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Corrigé-Type d’Examen de moteur a combustion interne approfondie

SOLUTION D’EXERCICE 01 (chaque réponse par 01 pts pour 12 pts)

1. A-B adiabatique—Qp=0. On a aussi AUA=WaB+QAs=Cyi(Tg-Th)...(1)

A partir de (Y=Cpm/Cym et Con-Cy=nR)— Cyn=nR/(y-1)—(1) =W ap= nR/(y-1 )(Tg-Ta)—>
Wap= nR/(y-1)Tg- nR/(y-1) Ta=(Ps Va-PaVA)/(y-1)

2.B-C isochore—Wg=0. On a aussj AUpc=Wpct+Qpc=Cym(Tc-Tg) — Qpc=Cym(Tc-Tp)
3.C-D isobare—Qcp= Cpm(Tp-Tc)

4. D-E adiabatique—Qpr=0 et E-A isochore—Qga= Cym(Ta-Tr)

i

. Pour le cycle ABCDEA—AU ¢y1¢=Cyin(TA-TA)=0

6. AUcyclc‘_'W'i'QAB+QBC+QCD+QDE+QEA:0'_’W='QBC.'QCD“QEA

7. 1=-W/QactQep)= (Qe+Qent+Qea)/(QcetQep)— 1 =1 +Qea/(Qpc+Qcp)

8. A-B adiabatique—TgV5"'= TAVA"' - Ta=(V o/ Vi) Ty PeenliTs

9. B-C isochore—Vg=V¢ et un gaz parfait—(PgVp=nRTj et PcVe=nRTc)—Py/Te=Pc/T¢
—Te= (Pc/Pp). Tp—Te=A.al ' T,

10. C-D isobare—Pp=P¢ et un gaz parfait—(PpVp=nRTp et PcVe=nRTe)— Vp/To=V /T
—To=(Vp/Vc).Te— Tp=eA. a¥'T,

11. D-E adiabatique— TpVp''= TpVp"'— Te=(Vp/VE)'Tp...(2)

on aussi Vp/VE=Vp/V,=Vp/V c*Ve/Va=Vp/Vc*Vi/Va=e/a (noter que V=V, et Ve=Vg)
(2)= Te=( &/a)" ' Tp_, Te=( e/a)"" ed. "' Tp— Te=e'L.Ta

12. 1 =1+Qea/(Qac+Qep)=1- Cym(Te-TAY( Com(Te-Tr)+ Com(To-Tc)).....(3) (noter que Cppu=yCuum)
(3)= 1 =1-(Te-Ta)((Te-Ta)+ y(Tp-Te))=

=1- (" A TA -Ta)/((A @' Ta - 0" Ta)+ y(eh. 07T}, - A.a"'Ty)

=1-(e" =D o= oy yed. of - Lot y)—
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SOLUTION D’EXERCICE 02 (08 pts)

nN=1-

Reponse de question 01

Pour cyclohexane, on a :
CeHiz+ 9.0, — 6.CO, + 6.H0—(x=6, y=12, k=9, m=6 et n=6) ....... (02 pts)

Pour octane, on a :

CsHiyt 25/2.0; — — 8.CO; + 9.H:0—(x=8, y=18, k=25/2, m=8 et n=9) .......(02 pts)
Reponse de question 02

A partir du tableau les valeurs individuelles de la chaleur ou entnthalpie de formation sont:
Ahcoz =-393.5 ki/mol of CO; .......(0.25 pts)

Ahrzo =-285.8 ki/mol of H0........(0.25 pts)

Ahceinz =-153.9 kl/mol of CsHia........(0.25 pts)

Ahcgins = -249.9 kJ/mol of CsHys.......(0.25 pts)

Pour la combustion de C¢Hj5 :
Aheombustion = (6Ahcoz + 6Ah20) — (Ahcgiia + 9Ahg) ....... (0.75 ptS)

Ahcontusion = (-6¥393.5 ~ 6 x 285.8) = (~153.9 + 9 x 0)=-3921.9 k¥/mol .......(0.75 pts)

Pour la combustion de CgH s :
AI'lccrmbusliun . (S&hCDZ -+ 8AhH20) - (:ﬁh C8HI18 + 25f2A|102) ....... (0 .75 ptS)

Ahcompusion = (-8%393.5 — 9 x 285.8) = (~153.9 +25/2 x 0)=-5566.3kJ/mol ........(0.75 pts)

NB : Aho>=0 kJ/kmol est déja expliqué au cours. Les éléments eux-mémes n'ont aucune enthalpie
de formation dans leurs états naturels. Par exemple, les valeurs de Ah pour Oz, N2, Ha et C sont
nulles car elles sont formées a partir de leurs éléments. Cependant, le CO; est formé par la réaction
C (graphite) + O; — CO,. Une grande quantité de chaleur est libérée au cours de cette réaction
exothermique.
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